
COPIA

VERBALE DI DELIBERAZIONE  del  CONSIGLIO  COMUNALE

n. 34  del  31 LUGLIO 2024

INTERROGAZIONE PRESENTATA DALLE CONSIGLIERE BIONDELLI 
SONIA, BELLONE NICOLETTA E ZANETTA VALENTINA PROTOCOLLATA 
IN DATA 14/05/2024 AL N. 0021430/2024 PER CHIEDERE LE TEMPISTICHE DI 
REALIZZAZIONE DELL'AREA CANI A BORGOMANERO.

Oggetto:

L'anno DUEMILAVENTIQUATTRO addì TRENTUNO del mese di LUGLIO alle ore  
DICIOTTO E MINUTI TRE, nella sala delle adunanze.

   

Previa osservanza di tutte le formalità prescritte dal D.Lgs. 18 agosto 2000, n.267, si e' riunito 
il Consiglio Comunale in seduta pubblica, di prima convocazione, con la presenza, ad inizio 
seduta,  dei signori:

Pres.CaricaCognome e Nome Pres.Cognome e Nome Carica

SIBOSSI Sergio SINDACO

SIMORA Maria Beatrice CONSIGLIERE

SIPOLETTI Lorena CONSIGLIERE

SICERUTTI Massimo CONSIGLIERE

SIMEDINA Massimo CONSIGLIERE

SIBERTONA Marco Emilio CONSIGLIERE

NOZANETTA Massimo CONSIGLIERE

SIABBATE Loredana CONSIGLIERE

SILATERZA Luigi CONSIGLIERE

SIMANCA Mariano CONSIGLIERE

SIPANARIELLO Angelo CONSIGLIERE

SIMOIA Vittorino Gino CONSIGLIERE

SIPORCU Luca CONSIGLIERE

SIBELLONE Nicoletta CONSIGLIERE

SIZANETTA Valentina CONSIGLIERE

SIBIONDELLI Sonia CONSIGLIERE

SIFAGGIANO Roberto Cataldo CONSIGLIERE

Totale Presenti:  16 Totali Assenti:  1

Sono altresì presenti gli Assessori Zanetta Ignazio Stefano, Cerutti Franco, Zanetta Elisa Lucia, 
Valsesia Francesco Carlo, Cristina Anna.
 

Assiste il Segretario Generale Michele Crescentini
 

Essendo legale il numero degli intervenuti, il signor Luigi Laterza nella sua qualità di Presidente del 
Consiglio Comunale ha assunto la presidenza e dichiarata aperta la seduta per la trattazione degli 
argomenti posti all'ordine del giorno tra i quali risulta la deliberazione in oggetto e di cui trattasi nel 
presente verbale, con rinvio, per quanto concerne la discussione, al relativo verbale di seduta.



 

 

Estratto sul punto in oggetto tratto dal verbale di seduta in cui sono stati trascritti tutti gli 

interventi registrati su supporto digitale dell’intera seduta consiliare del 31 luglio 2024. 

Punto n. 15 all’Ordine del Giorno avente ad oggetto: “Interrogazione presentata dalle 

Consigliere Biondelli Sonia, Bellone Nicoletta e Zanetta Valentina protocollata in data 

14/05/2024 al n. 0021430/2024 per chiedere le tempistiche di realizzazione dell'area cani a 

Borgomanero”. 

Presidente del Consiglio comunale Laterza Luigi 

Passerei alla proposta di delibera numero 15 con oggetto: “Interrogazione presentata dalle 

Consigliere Biondelli Sonia, Bellone Nicoletta e Zanetta Valentina, protocollata in data 14/05/2024 

al numero 0021430/2024 per chiedere le tempistiche di realizzazione dell'area cani a 

Borgomanero”. Do la parola alla Consigliera Biondelli. 

Consigliera Biondelli Sonia 

Interrogazione a risposta scritta ai sensi dell’art. 4 del regolamento per chiedere le 

tempistiche di realizzazione dell’area cani a Borgomanero. Premesso che durante il Consiglio 

comunale del 29/04/2024 è stato comunicato ufficialmente che sono iniziati i lavori per la 

realizzazione della nuova area cani in via Aldo Moro. Considerato che l’area cani attuale in via 

Fornari presenta sempre le stesse problematiche già esposte più volte, si interrogano il Sindaco e la 

Giunta per conoscere quando è previsto il termine dei lavori della nuova area cani, grazie. 

Presidente del Consiglio comunale Laterza Luigi 

Grazie Consigliera Biondelli, la parola all'Assessore Elisa Zanetta. 

Assessore Zanetta Elisa Lucia 

Non so se devo leggere tutto perché tante cose le abbiamo già dette precedentemente, 

quindi… No leggo. È intenzione dell’Amministrazione provvedere alla realizzazione di un’area 

cani limitrofa al centro cittadino, viste le esigenze manifestate dai cittadini. A tal proposito si è 

pensato di riqualificare l’area posta in via Aldo Moro, ancora non appieno utilizzata, che insiste tra 

la piscina comunale ed il liceo. Con Deliberazione di Giunta Comunale n. 158 del 19/12/2023 è 

stato approvato il progetto riguardante le “Opere di sistemazione del terreno, creazione area 

sgambamento cani e area parcheggio in Via Aldo Moro”. Con Determinazione n. 44/ST del 

29/02/2024 è stato rettificato per errore materiale il numero di mappale indicato in alcuni elaborati 

progettuali allegati alla delibera di Giunta. L’area su cui insiste il progetto è in parte già comunale 

ed in parte di proprietà provinciale, pertanto si è chiesto alla Provincia di collaborare cedendo al 

Comune una porzione del proprio terreno su cui insiste l’istituto scolastico. Con Determinazione n. 

452/SU del 22/12/2023 è stato affidato il lavoro relativo alle opere di cui trattasi a ditta 

specializzata. In data 14/05/2024 al protocollo dell’Ente al n. 21552 l’Amministrazione provinciale 

ha trasmesso formale condivisione dell’iniziativa attraverso Deliberazione di Consiglio n. 12/2024 

del 29/04/2024, esecutiva in data 11/05/2024, per la cessione di una porzione di terreno di proprietà 

provinciale sito in Via Aldo Moro. La volontà di cessione da parte della Provincia di Novara dovrà 

essere sottoposta al Consiglio comunale per la formale accettazione ed è quello che abbiamo fatto 

questa sera. Si ipotizza che i lavori potranno prendere avvio entro l’estate dell’anno in corso, e così 

è stato fatto, compatibilmente con le condizioni meteo che in questo periodo hanno fortemente 

condizionato i cantieri… La data dell’interrogazione era nel periodo delle grandi piogge che ci sono 

state. E le disponibilità delle imprese edili. Il cronoprogramma delle lavorazioni è fissato in 150 

giorni. 



 

 

Presidente del Consiglio comunale Laterza Luigi 

Grazie Assessore Elisa Zanetta. Consigliera Biondelli si ritiene soddisfatta? 

Consigliera Biondelli Sonia 

Sì, grazie. 



Letto, approvato e sottoscritto.

* * * * * * * *

Copia predisposta ai sensi dell'art. 23 del D.Lgs. 82/2005 - Il documento originale firmato digitalmente è conservato 
presso l'amministrazione in conformità all'art. 71 del D.Lgs. 82/2005.

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE

F.to Luigi Laterza

IL SEGRETARIO GENERALE

F.to Michele Crescentini

La presente copia è destinata esclusivamente alla pubblicazione all’albo pretorio on-line.



DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE NR. 34 DEL 31/07/2024

ATTESTAZIONE ESEGUIBILITÀ

* * * * * * * * *

È diventata esecutiva il 23/09/2024 (art. 134, comma 3, del D.lgs. 267/2000).

 Michele Crescentini

IL SEGRETARIO GENERALEBorgomanero, lì 26/09/2024

Documento prodotto in originale informatico e firmato digitalmente ai sensi dell'art. 20 del "Codice 
dell'amministrazione digitale" (D.Lgs. 82/2005).



DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE NR. 34 DEL 31/07/2024

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

(Art. 124 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267)

Borgomanero, lì 13/09/2024

L'addetto alla pubblicazione attesta che copia della presente deliberazione viene pubblicata dal 
13/09/2024 all'Albo Pretorio del Comune per 15 giorni consecutivi.

IL MESSO COMUNALE

Gaudino Alberto

Documento prodotto in originale informatico e firmato digitalmente ai sensi dell'art. 20 del "Codice 
dell'amministrazione digitale" (D.Lgs. 82/2005).


